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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(itdl eltéré szinii tollal, olvas-
hatéan javitsa ki.

2. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhatd ma-
ximalis pontszdm van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertiiljon.

3. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltlintetése mellett
kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

4. Hianyos/hibds megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-
szamokat is irja rd a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethetdvé teszi, akkor
a vizsgdzo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvald, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

5. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.
e helyes 1épés: kipipalas
e clvi hiba: kétszeres alahuzas
e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhizas
e rossz kiindul6 adattal végzett helyes 1€pés: szaggatott vagy dthuzott kipipdlas
¢ hianyos indoklas, hidnyos felsorolas vagy mas hiany: hidanyjel
e nem érthetd rész: kérdojel és/vagy hullamvonal
6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1. Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéro
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékil részeit, és ennek alapjan pontozzon.

2. A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthaték, hacsak az itmutaté masképp nem
rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

3. Ha a megoldéasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma Iényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkezd részpontszamokat meg kell adni.

4. Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatéban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul6 adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozott
meg.

5. Ha a megoldasi utmutatéban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékil a megoldas.
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6.

7.

8.
9.

10.

11.

12.

13.

14.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazoé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitds soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, és melyiket nem.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matemati-
kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas,

n
kivonas, szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, []J kiszamitasa, a fliggvénytab-

lazatban fellelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w és az
e szam kozelitd értékének megaddsa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bi-
zonyos statisztikai mutatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat
szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitdsok bemuta-
tasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili 1épéseknek
szamitanak, azokért nem jar pont.

Az abrak bizonyitd erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasdsa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Valoészintiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-
Iékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir eld kerekitési kotelezettséget, akkor az utmutatoban meg-
adottol eltérd, észszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is elfo-
gadhato.

A vizsgafeladatsor I1. B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjelolte
annak a feladatnak a sorszadmat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az §sszpont-
szamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldéast nem is
kell javitani. Ha a vizsgdzo6 nem jelolte meg, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
¢s a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien, akkor a nem értékelendd
feladat automatikusan a kitliz6tt sorrend szerinti utolso feladat lesz.
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Javitasi-értékelési utmutatd

I.

1.
37 (dm?) 2 pont

Osszesen: | 2 pont
2.

2 pont

Osszesen: | 2 pont
3.
14 2 pont

Osszesen: | 2 pont
4.

D
E C
2 pont
A B

E ismerései: 4 és D. 1 pont

Osszesen: | 3 pont
S.
A: hamis 2 jo valasz esetén 1 pont,
B: igaz 2 pont | ] jo valasz esetén 0 pont
C: hamis jar.

Osszesen: | 2 pont
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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

6.
A megrajzolt grafikon egy felfelé nyil6 normalpara-
p 1 pont
bola ive,
melynek tengelypontja (1; 0). 1 pont
A fiiggvény a megfeleld intervallumon van abra-
1 pont
zolva.
Osszesen: | 3 pont
7.
A terjedelem: 6 (év) 1 pont
A modusz: 17 (év) 1 pont
A median: 16 (év) 1 pont
Osszesen: | 3 pont
8.
11 2 pont
Osszesen: | 2 pont
9.

Ez a pont akkor is jar, ha
1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.

A végtelen szakaszos tizedes tortben a szakasz hosz-
sza 6 szamjegy.

100=6-16+4 1 pont | A 96. szamjegy az 5.

Igy a 100. szamjegy a 2. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

10.
(A kérdezett oldal hosszat a-val jeldlve, a szinuszté-
in122°
tel alapjan:) 2= 31.n . 2 pont
11  sin45°
sin122°
Ebbdl a = 11= 13,2 cm.
“ ( sin 45° j I pont
Osszesen: | 3 pont
11.
A hanyados (6) helyes
18 2 pont | meghatarozasaért 1 pont

jar.

Osszesen: | 2 pont
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12. elsé megoldas

6° (= 216)-féle haromjegyii szamot kaphatunk (dsszes 1 pont
eset szama). P
500-nal nagyobb szam koziilik 2-6-6 (= 72) szam,
mert az elsé szamjegye 5 vagy 6 lehet (kedvezd ese- 1 pont
tek szama).
2-6-6 1

A keresett valoszinliség: pe = 3 1 pont

Osszesen: | 3 pont

12. masodik megoldas

Csak az els6 dobast kell figyelniink, mert a kapott
szadm akkor lesz 500-nal nagyobb, ha az elsé dobéas 1 pont
5 vagy 6 (a kedvez6 esetek szama 2).
Az elsd dobés 0sszesen 6-féle lehet. 1 pont
1
A keresett valosziniiség: o = 3 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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II. A

13. a) elsé megoldas

Ertelmezési tartomany: x # 2 és x # —2.

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellenoriz.

Az egyenletet rendezve: X —dx+4=2" 8. 1 pont
X H4x—12=0 1 pont
xX;=2,x=-06 2 pont

Ellendrzés behelyettesitéssel: a —6 megoldasa az
egyenletnek, a 2 nem.

1 pont

Ez a pont jar, ha a vizs-
gazo az értelmezési tarto-
many megadasa mellett
ekvivalens dtalakitasokra
hivatkozva jol valaszol.

Osszesen: | 6 pont
13. a) masodik megoldas
Ez a pont akkor is jar, ha
Ertelmezési tartomany: x # 2 és x # —2. 1 pont | a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellendriz.
A tort szamlalojat és nevezdjét szorzatta alakitva:
(x-2)° _ 1 pont
(x+2)(x-2)
o x=2
A tortet egyszerisitve (x #2): ——=2. 1 pont
x+2
Az egyenletet rendezve: x — 2 = 2x + 4, 1 pont
amibdl x = —6. 1 pont
Ellendrzés behelyettesitéssel vagy az értelmezési tar-
tomany feltiintetése mellett ekvivalens atalakitasokra 1 pont
val6 hivatkozassal.
Osszesen: | 6 pont
13. b)
Egy jo és egy rossz valasz
h 2 pont | esetén 1 pont, minden
mads esetben () pont jar.
Osszesen: | 2 pont
2011 irasbeli vizsga 7/16 2020. méajus 5.




Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

13. ¢)
monoton 8 helyes valasz esetén 4,
van novekvo van 7 helyes valasz esetén 3,
zérushelye a teljes ért. minimuma 6 helyes valasz esetén 2,
tartomanyon 5 pont | 5 helyes vdlasz esetén 1
f igaz igaz hamis pont jar.
g hamis igaz hamis 5-nél kevesebb helyes va-
h igaz hamis igaz lasz esetén nem jar pont.
Osszesen: | 5 pont
14. a)
Kung Li-csiao 2. dobasa 19,39 (m). 1 pont
A hianyzo eredmények: 20,42; 20,63; 19,87; 19,35. 1 pont
A helyezések rendre: 2., 1., 4., 3., 5. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
14. b)

Az atlag (m):

17,60+18,72+19,39+19,38+19,10+19,87 19,01, Ipont | 2 pont akkor is jdr,
6 ha a vizsgazo az atlagot
A sz6rés (m): és a szorast szamologép-
\/ 1,41 +0,29* +0,38% +0,37° +0,09* + 0,86" _ 1 pont | pel helyesen szamolja ki.
. ~
~0,72. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
14. ¢)
4 kg = 4000 g 1 pont
A goly6 térfogata 4000: 8,73 = 458,19 (cm?). 1 pont

Ha r cm sugaru a golyo (gomb), akkor

gr% = 458,19, I pont
(* = 109,38) ahonnan r = 4,782 (cm). 2 pont
A goly6 dtmérdje (2r =) 9,6 cm. 1 pont

Osszesen: | 6 pont
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15. a)

A felmérés alapjan (kerekités nélkiil) a kék torolko-

“ . 176 _ . .
z6k darabszama: 500 10000 = 3520. Ugyanigy sza- 2 pont
molva 3060 sarga, 2480 piros és 940 zold tor6lk6zo
késziilne.

Ez a pont nem jar, ha a
1 pont | vizsgdzo nem kerekit,
vagy rosszul kerekit.

A kért kerekitéssel 3500 kék, 3100 sarga, 2500 piros
¢s 900 zol1d szinii torolkozo késziilt.

Osszesen: | 3 pont

15. b) els6 megoldas

(A kivalasztas sorrendjét figyelembe véve)
7-6 (= 42)-féleképpen valaszthatunk ki két torolkozot | 1 pont
(Osszes eset).

A kedvez0 esetek szama 2. 1 pont

2
A keresett valoszinliség o ~ 0,048. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

15. b) masodik megoldas

(A kivalasztas sorrendjét figyelmen kiviil hagyva)

7
[2] (= 21)-féleképpen valaszthatunk ki két torolko- 1 pont
70t (Osszes eset).
A kedvez0 esetek szdma ebben az esetben 1. 1 pont
1
A keresett valosziniiség > =~ 0,048. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

15. b) harmadik megoldas

= annak a valdszinlisége, hogy elsdre sarga torolko-

1 pont
z06t hlizunk.
Ezutan 1 annak a valdszinlisége, hogy masodikra is
6 1 pont
sdrga t0rolk6zot hlizunk.
A keresett valoszinliség ezek szorzata,
1 pont

21
azaz —-— = 0,048.
7 6

Osszesen: | 3 pont
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15. ) elsé megoldas

Jelolje a gyarban tavaly dolgoz6 férfiak szamat x.
A ndk szama tavaly 3x volt.
Idén x + 6 férfi €s 3x + 70 n6 dolgozik a gyarban.

1 pont*

Ez a pont akkor is jar, ha
ezek a gondolatok csak a
megoldasbol deriilnek ki.

A szoveg alapjan: 4(x + 6) = 3x + 70, 1 pont*
amibdl x = 46. 1 pont*
Idén (46 + 6 =) 52 férfi és (3-46 + 70 =) 208 nd dol- 1 pont
gozik a gyarban. pon
Ellendrzés: 208 =4 - 52, tovabba tavaly 46 férfi és
208 — 70 = 138 nd dolgozott a gyarban, ami megfelel 1 pont
a feltételeknek (138 =46 3).

Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: A *-gal jelolt pontokat az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgdzo.

Jelolje a gyarban idén dolgoz6 férfiak szamat y.

Ez a pont akkor is jar, ha

A ndk szama idén 4y. 1 pont | ezek a gondolatok csak a
Tavaly y — 6 férfi és 4y — 70 n6 dolgozott a gyarban. megoldasbol deriilnek ki.
A szoveg alapjan: 3(y — 6) =4y — 70, 1 pont
amibdl y = 52. 1 pont
15. ¢) masodik megoldas
Ha idén a gyar 6sszes dolgozojanak szama z, akkor Ez a pont akkor is jar, ha
tavaly a dolgozdk szdma z — 76 volt. Tavaly a dolgo- 1 pont | ezek a gondolatok csak a
z6k negyede volt férfi, idén pedig az 6tdde. megoldasbol deriilnek ki.
A szoveg alapjan: 2776 +6= g , 1 pont
amibdl z = 260. 1 pont
Idén (260:5 =) 52 férfi és (260 — 52 =) 208 nd dolgo- 1 ¢
zik a gyérban. pon
Ellendrzés: 208 =4 - 52, tovabba tavaly 46 férfi és
208 — 70 = 138 n6 dolgozott a gyarban, ami megfelel 1 pont
a feltételeknek (138 =46 - 3).
Osszesen: | 5 pont
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II. B
16. a) elsé megoldas
A B pont az AD szakasz felez6pontja, ezért ha
d +(-8
D(d,; dy), akkor 8 = L), amibdl d, = 24. I pont
d, +(-12
Ugyanigy 0 =L), amibdl d, = 12. 1 pont
Tehat D(24; 12). 1 pont
Osszesen: | 3 pont

16. a) masodik megoldas

Ez a pont akkor is jar, ha

A tiikrzés miatt AB = BD . 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.

AB =BD = (16;12) 1 pont

gy a D-be mutat6 helyvektornak (egyben D-nek) a

h 1 pont
koordinatai: d = b + 4B = (24; 12). pon

Osszesen: | 3 pont

16. a) harmadik megoldas

A B pont az AD szakasz felez6pontja, ezért a hely-
a+d 1 pont

vektorokra teljesiil: b=

Az origdbdl a D-be mutatd helyvektornak (egyben

D-nek) a koordinatai: 1 pont
d=2b-a=2-(8;0)—(-8;-12)=
=(24; 12). 1 pont

Osszesen: | 3 pont

16. a) negyedik megoldas

A B pont elsé koordinataja 16-tal nagyobb, mint az 4
pont elsd koordinatdja, tehat a D pont elsé koordina- 1 pont
taja is 16-tal nagyobb, mint a B els6 koordinataja.

A B pont masodik koordinatdja 12-vel nagyobb, mint
az A pont masodik koordinataja, tehat a D pont méso-

dik koordinataja is 12-vel nagyobb, mint a B masodik I pont
koordinataja.
Tehat a D pont koordinatai: (24; 12). 1 pont

Osszesen: | 3 pont
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16. b)

A haromszdg magassagvonala a csticson athalado,

Ez a pont akkor is jar, ha

. , ,, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
a szemkozti oldal egyenesére merdleges egyenes. oldasbol deriil ki
A B csucson atmend magassagvonal egyik normal- | pont
vektora AC =(7;24), po
tehat egyenlete 7x + 24y =7-8 +24-0 = 56. 2 pont
Osszesen: | 4 pont
16. ) elsé megoldas
A héromszog oldalainak hossza: . ,
Egy hiba esetén I pont,
AB=+16"+12* =20, BC =9 +12* =15, 2 pont | t6bb hiba esetén 0 pont
CA=+7*+24* =25. jar.
Mivel 15° +20° =25, ezért (a Pitagorasz-tétel meg-
forditasa miatt) a haromszog valdéban derékszogil (és 2 pont
a derékszdg a B cslicsnél van).
Osszesen: | 4 pont
16. ¢) masodik megoldas
A héromszog két oldalvektora:
= I 2 pont
BA=(-16;-12) és BC =(-9;12).
A két vektor skalaris szorzata:
BA-BC =(-16;-12)-(-9;12) = 144 — 144 =0, tehat | 2 pont
valoban derékszog van a haromszog B csucsanal.
Osszesen: | 4 pont
16. c) harmadik megoldas
Az AC oldal felez8pontja K(—4,5; 0), 1 pont
melynek tdvolsadga a harom cstcstol egyenlo:
CK = AK =+[3,5° +12° =12,5, és BK = 12.5. 2 pont
A Thalész-tétel miatt ekkor valoban derékszog van a
. N . 1 pont
haromszog B csucsanal.
Osszesen: | 4 pont
16. c) negyedik megoldas
8-(-8) 16 4
Az AB oldalegyenes meredeksége 8=C8) =—=—,
0-(-12) 12 3
_1-8 -9 3 2 pont
a BC oldalegyenes meredeksége =—=—,
12-0 12 4
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4 ( 3
A két meredekség szorzata: 3 (—Z) =—1, tehat a

két oldalegyenes merdleges egymasra, azaz valoban
derékszog van a hdromszdg B cslicsandl.

2 pont

Osszesen:

4 pont

/'D
~~~~~~~~~ my B
7/8 ~~~~~~~~~~ |
v —1p
16. d) elsé megoldas
Ha mindhdrom pontot ugyanazzal a szinnel szinez- 1 pont
zlk, akkor harom kiilonb6z0 szinezés lehetséges. P
Ha két szint hasznalunk fel, akkor ezt a két szint ha- | vont
romféleképpen valaszthatjuk ki. P
Ha minden pont kék vagy

Legyen a két szin példaul a kék és a zold. Ezzel a két
szinnel a harom pontot 6-féleképpen szinezhetjiik ki:
KKZ, KZK, ZKK, ZZK, ZKZ, KZZ.

2 pont

z6ld, akkor 2’ lehetSség
van, de ebbol a 8-bol 2
eset olyan, amikor min-
den pont azonos szini.

fgy két szinnel (3-6 =) 18 kiilonbdzd szinezés 1étezik. | 1 pont
A lehetséges szinezések szdma (3 + 18 =) 21. 1 pont
Osszesen: | 6 pont

16. d) masodik megoldas

Megszamoljuk a harom pont hadrom szinnel torténd
szinezési lehetdségeinek a szamat, és ebbdl kivonjuk
azokat, amikor mindhdrom szint felhasznaljuk.

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak a meg-

oldasbol deriil ki.

Harom pontot harom szinnel 3= 27-féleképpen lehet

- . 2 pont
kiszinezni. p
Ezek kozott 3! = 6 olyan szinezés van, amikor a ha- )

el e w o g pont

rom pont kiiléonb6z6 szinii.
A lehetséges szinezések szama (27 — 6 =) 21. 1 pont
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo rendezetten felsorolja az osszes lehetdséget, és ez alapjan helyes

valaszt ad, akkor teljes pontszamot kapjon.
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17. a) elsé megoldas

Az egymas utani napokon eliiltetett fak szdma egy

Ez a pont akkor is jar, ha

olyan {a,} szamtani sorozat els6 30 tagjat alkotja, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
melynek differencidja 2. oldasbol deriil ki.
A feladat szovege alapjan:
2a,+29-2

s, =24+29°2 30_3000. I pont
Ebbdl kapjuk, hogy az els6 napon a, =71, 2 pont
a 30. napon pedig a,, =71+29-2 =129 fat kellett el-
iiltetni a terv teljesitéséhez. (Ezek megfelelnek a 1 pont
feladat feltételeinek.)

Osszesen: | 5 pont
17. a) masodik megoldas
Az egymas utani napokon eliiltetett fak szdma egy Ez a pont akkor is jar, ha
olyan {a,} szamtani sorozat els6 30 tagjat alkotja, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
melynek differencidja 2. oldasbol deriil ki.
A szamtani sorozat tulajdonsaga alapjan:

3000

al+a30=a2+a29=...=a15+a16=?:200. I pont
a,+a, +58=200, igy az els6 napon a, =71, 2 pont
a 30. napon pedig a,, =200—-71=129 fat kellett el-
iiltetni a terv teljesitéséhez. (Ezek megfelelnek a 1 pont
feladat feltételeinek.)

Osszesen: | 5 pont
17. b)
Helyesen kit6ltott halmazébra.

g
B

Osszesen (13 +11+5+19+2+2+7=)59 faka- 1 pont 45+30+20—-
pott valamilyen jel6lést. P —21+13+4)+2
fgy (3000 — 59 =) 2941 fa nem kapott semmilyen je- 1 pont
161¢st a telepitettek kdzott. P

Osszesen: | 6 pont
17. ¢)

Ez a pont akkor is jar, ha

Egy év alatt a fadllomany az 1,03-szorosara valtozik. 1 pont | ez a gondolat csak a meg-

oldasbol deriil ki.

2011 irasbeli vizsga 14/16

2020. méajus 5.




Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

(Ha x év mulva lesz 16 000 m® a faallomény, akkor)

10 000- 1,03 = 16 000 ! pont
1,03 =1,6 1 pont
Mindkét oldal 10-es
alapu logaritmusat véve
Ig1,6 és a megfeleld azonossa-
¥ 0B L6 [: lggl, 03J =Y 2 pont got alkngva:
x-1g1,03=1g1,6,
amibol x = 15,9.
Tehat kb. 16 év mulva éri el a fadlloméany a 16 000 m>-t.| 1 pont
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo évrol évre helyes kerekitéssel kiszamolja a faallomanyt, és ez alapjan helye-

sen valaszol, akkor teljes pontszamot kapjon.

2. Ha a vizsgazo egyenlet helyett egyenlotlenséggel dolgozik, akkor a megfelelo pontok jarnak.

18. a)
Az 6tszOg belsé szogeinek 0sszege 3 - 180° = 540°. 1 pont
A hianyzo szogek nagysaga (a szimmetria miatt) 1 vont
(540°=3-120°):2 = 90° valdban. P
Osszesen: | 2 pont
18.b)
Az AD és BD atlok az 6tszoget két egyenld szart de-
rékszogli haromszogre és egy harmadik (egyenld
szaru) haromszogre bontjak.
D
1 pont
10-10
T4ep = TBcD= Tz 50 (cm?) 1 pont
Az AD és a BD szakasz hossza Pitagorasz-tétellel: .
ont
J107 1107 =200 =102 = 14,14 (cm). P
Az ADB haromszogben a szarak 4ltal bezart szog Az ADB hdromszogben az
o , , . ot AD oldalhoz tartozo ma-
30°-0s, igy a haromszog teriilete: 5 sont o
. ° pont | gassag nossza.
Ty = LOV2:10V2:5in30°_ o) (cmd). m =~ 14,14-sin30° = 7,07,
2 igy Tans = 49,98 (cm?).
Tuscpe =250 + 50 = 150 cm? 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Megjegyzések:

1. 1-1 pont jar az EDC haromszég teriiletének (T = 43,3 cm?), az EC oldal hosszdnak
(EC=17,32 cm), az ABCE trapéz magassdaganak (m = 8,66 cm), az AB oldal hosszanak
(AB = 7,32 cm) és a trapéz teriiletének (t = 106,7 cm?) kiszamitdsaért. Tovabbi I pont jar a
helyes valaszért (T + t = 150 cm?).

2. Az otszoget téglalapba foglalva, a téglalap teriilete

10J§(5+5J§):50J§+150,

A négy kiegészito derékszogii haromszog egybevdgo,

egylittes teriiletiik: 4- % =50/3.

Az Otszég teriilete tehdt 150 cm?.

18. ¢)

1
1 ora alatt kiilon-kiilon elvégzik a munka 20
1 pont
. 1 \
illetve — részét.
30

Az egyiitt végzett munkd-
hoz sziikséges idot (Ord-

, " | R S
1 ora alatt egyiitt az %+% részét végzik el a mun- 1 pont | ban mérve) jelélje x.

kénak. Ekkor —x+-x=1.
I 1 3+2 5 5
— == I pont | —x=1
20 30 60 60 60
60
Egyiitt dolgozva 3 = 12 6ra alatt végeznek. 1 pont

Osszesen: | 4 pont

18. d)

Annak a valoszintlisége, hogy egy adott matricaval Ez a pont akkor is jar, ha
jelzett dobozban a matrican szerepld szinii k6 van 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
1-0,01=0,99. oldasbol deriil ki.

Annak a valoszinlisége, hogy mind a 21 kivalasztott

1 t
dobozban sziirke ké lesz 0,99°' = 0,8097. pon
Annak a valosziniisége, hogy 20 dobozban sziirke,
egy dobozban sarga szini ko lesz:

21 2 pont
-0,99-0,01 = 0,1718.
20
A keresett valosziniiség ezek 6sszege: 1 pont

0,8097 +0,1718 = 0,9815.

Osszesen: | 5 pont
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